

青岛创新创业活力区首宗城镇住宅用地出让成交 学校医院等设施齐备 两所学校将落地“城市客厅”

早报10月7日讯 青岛创新创业活力区建设又有新进展,10月7日,活力区首宗土地出让成交。本次出让地块土地面积2.68万平方米,建筑面积7.7万平方米,由中铁二十局竞得。据介绍,此次出让地块南侧规划一处36班九年一贯制学校,地块北侧规划一处27班九年一贯制学校及沧海路小学,周边配有李沧区中心医院和青岛市中心医院。

青岛创新创业活力区项目位于李沧区金水路以南、太原路以北、环湾路以东、四流中路以西,占地面积约1.9平方公里,毗邻省内首个地铁三线换乘站点,地铁可30分钟高效通达市内主要商圈、交通节点、区域核心,是交通网关键枢纽。活力区充分发挥TOD开发优势,贯彻“复合包容、高效智慧、开放共享、绿色低碳”四大规划理念,定位为“青岛门户·城市客厅”,致力于打造城市枢纽魅力新门户、市民文化开放活力带、总部经济高效商务核、人才汇聚绿色宜居地。央企中铁二十局的进驻,将充分发挥工程建造、特色地产、资产经营、新兴



青岛创新创业活力区效果图。

产业等业务一体化优势,为活力区建设带来强劲动力。

作为青岛市TOD开发一号工程,

同时也是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目,青岛创新创业活力区是赋能城市有机更新、促进城市更

高质量转型发展的重要引擎,对加快构建以轨道交通引领城市发展的新格局具有重要的示范作用,在完善局部功能、提升城市形象、促进区域经济等方面具有重大战略意义。

为加快推进青岛创新创业活力区项目落地,青岛地铁集团联合李沧区政府、合生商业集团共同签订战略合作协议,由青岛地铁集团和合生商业集团共同打造的商业品牌——“青铁·超极合生汇”亮出蓝图,为活力区这片热土带来京沪之后的第三座“超极合生汇”。届时,将通过新业态落位、首店引进、举办电竞及极限运动赛事等方式,打造具有“历史感、烟火气、新潮范”的未来商业综合体。同时,青岛地铁还将充分发挥平台优势,积极与国内优质教育资源进行洽谈,促进优质教育资源落地,激活青岛创新创业活力区的发展活力,切实提升片区影响力,全面开启以青岛北站为主轴的青岛北部城区赋能升级之旅,进一步为全市“一区一示范”TOD样板打造积蓄经验。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

“高冷”甲骨文在校园“热”起来

青岛市崂山区育才学校在全市语言文字工作现场会交流经验

早报10月7日讯 9月14日,青岛市第26届推广普通话宣传周启动仪式暨全市语言文字工作现场会在城阳街道仲村小学举行。青岛市崂山区育才学校在此次会议上发言,交流学校推广普通话及甲骨文特色学校建设的经验。

青岛市崂山区育才学校刘燕主任交流的主题为“传承中华文脉,增强文化自信”,她首先分享了学校通过国旗下演讲、书法、古诗词诵读等活动,落实“十个一”核心素养,让“说普通话、写规范字”的文明风尚在校园里延续下去。

青岛市崂山区育才学校作为山东省甲骨文特色学校,近年来积累了很多甲骨文课程建设的实践成果。首先是往高处攀,建立高度的文化自信。学校制定了甲骨文课程的建设与实施方案,让学生学好甲骨文、写好甲骨文。其次是往美处走,营造宜人的育人环境。漫步校园,可以看到“传承甲骨”文化墙、“文字演变发展线”书画长廊,甲骨文文化氛围浓厚。再就是往深处走,感受学科融合的文化意蕴。该学校申报的课题“小学学科融合背景下‘甲骨文’课堂教学实践研究”成功结题,在课题的引领下,学校大力推进“甲骨文进课堂”特色活动,形成以语文学科为主,艺术课堂辅助、社团课程引领、活动课程补充的“一主多渠”甲骨文教学模式。语文课作为学习甲骨文的主阵地,让文化基因代代传承,在数



崂山区育才学校积极传播甲骨文特色文化。

学、美术、体育等学科的教学中,学校也进行了卓有成效的探索。

青岛市崂山区育才学校开展丰富多样的特色活动,美术课、书法课、社团课手工制作等,学科间相辅相成,不同学科彰显特色。《生肖说甲骨》《二十四节气里的甲骨文》等作品让同学们深入感受古老文字中所散发的“新”魅力。学校还利用国旗下演讲、微信公众号发布《微探甲骨——二十四节气》,让学生系统地了解中华优秀传统文化和先人的智慧。

在语文教研、集备活动中,教师从汉

字的起源与演变研究甲骨文的相关知识。学生立足于甲骨文小课题,研究及关注小现象,积累小故事。学校开设“甲骨文——汉字溯源”特色课程。在运动会中,不少班级做了“甲骨文班牌”。甲骨文邮票、甲骨文装饰画,无不彰显传统文化的魅力。

下一步,青岛市崂山区育才学校将继续深入了解甲骨文的深厚文化内涵,科学合理地将甲骨文融入校园文化和课程中,传承中华文脉,增强文化自信。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 张素美 摄影报道)

西海岸新区将建两所高校附属学校

均为九年一贯制学校 可提供学位5940个

早报10月7日讯 为进一步促进校城融合,释放基础教育资源优势,让更多驻区高校教职工子女享受优质的教育公共服务,西海岸新区将规划建设两所驻区高校附属学校——大学城附属学校、山东科技大学附属学校。

两所学校均为九年一贯制学校。大学城附属学校位于古镇口大学城区

域,石门涧路以南、里山路以北、拥军路以西、山川路以东,规划设置36班小学、18班初中,计划于明年开工,建成后可提供学位2520个。学校占地约83亩,总建筑面积约45000平方米,总投资4亿元,将按照传统中国书院的合院形式,让院落形成建筑与外部环境之间的过渡空间,营造亲近儿童心理的小尺度院落式空间,建成小而美的书院式校园。山东

科技大学附属学校位于致远中学南、下庄小学东,规划设置36班小学、36班初中,建成后可提供学位3420个。学校占地约98亩,总建筑面积约50000平方米,总投资约4亿元,将通过多样的、分散的和有趣的建筑空间,鼓励学生的交流和多元化的行为,发挥学生自身潜力,释放学生天性。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)

编制环境质量报告书

早报10月7日讯 生态环境质量报告书是生态环境管理的重要依据,也是制定各类环境管理制度及信息发布的重要依据。为全面、科学分析李沧区2022年生态环境质量状况及变化趋势,客观公正评价生态环境保护工作成效,为下一年生态环境保护工作做好支撑,打好基础,日前,依据《环境质量报告书编写技术规范》,青岛市生态环境局李沧分局完成了《李沧区环境质量报告书(2022年)》的编制工作。(通讯员 张云)